

结婚的理由—罗加怡老师

婚姻既是一生的承诺，是一辈子的关系。男女双方可以怎样找到与自己能够一生相依的伴侣？
婚前辅导能够帮助双方检视结婚的动机是否正确，这对日后的婚姻关系和建立有着重要的作用。

一、错误的结婚动机

以下的问题，可以帮助考虑结婚的动机是否有问题。

1. 我想结婚了，因为我的朋友们都结婚了。
2. 我想结婚了，这样我就不会觉得自己活得很失败。
3. 我想摆脱原来痛苦的家庭生活。
4. 我想取悦家人，满足他们对自己成家的要求。
5. 我想证明给那个拒绝了我的人看。
6. 我想要孩子。
7. 我需要有人陪伴，这样我就不会孤单。
8. 我需要有人在经济、情感方面照顾我。
9. 我相信这是神喜悦的，因为神说过“那人独居不好”。
10. 我需要有人和我一起慢慢变老。
11. 我在工作和事工中，需要有人来帮助我。

如果有人因着婚前性行为而未婚成孕，那么有了孩子是否就是结婚的主要和合理理由？其实，怀孕不是结婚的主要理由；但为了腹中胎儿，建议男女双方要为这事寻求共同的承诺、目标和价值观，然后才进入婚姻关系。

纵然怀了孩子，以下问题也是双方都需要考虑的：

1. 从长远来看，现在仓促结婚，是否明智决定？
2. 自己目前适合结婚吗？
3. 双方都要问：对方是那个自己愿意和他（她）共度余生的人吗？
4. 对女方来说，更要考虑男方会不会爱自己的孩子，并成为一个好榜样。

二、正确的结婚动机

基督徒男女交友恋爱，双方经历认识和了解的阶段，考虑进入委身于婚姻的决定。这个过程当中，他们还需要有最明智的决定，就是把自己的未来交托给神，接受圣灵的引导。圣灵将通过下面的方式作出引导。

1. **读经：**明白自己的婚姻是符合圣经中关于基督徒婚姻的原则。
2. **倚靠神的旨意：**藉祷告寻求婚姻是出于神的心意和引导。
3. **属灵长辈的肯定：**自己的婚姻得到父母、教会牧长和属灵长辈的肯定（前提是父母、教牧并属灵长辈，都正确认识和接受基督徒的婚姻观）。

基督徒男女考虑结婚时先接受婚前辅导，除了帮助大家确立婚姻的正确动机，也帮助双方建立相同的属灵根基；否则，婚姻也会容易出现破裂的危机。

圣经说：“你们和不信的原不相配，不要同负一轭……光明和黑暗有什么相通呢？……信主的和不信主的有什么相干呢？”（林后 6：14－15）

文章参考：

琼·亨特著。张宇栋等译。《相爱：重建心灵的港湾》，心灵希望丛书。海口：海南，2010。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。